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	ANNEX 4 - DECLARACIÓ RESPONSABLE DE LA NO MODIFICACIÓ DE LA DOCUMENTACIÓ PRESENTADA AMB ANTERIORITAT
PROGRAMA TREBALL JOVE: oportunitats per a joves en temps de crisi



La persona que actua en nom i representació de l’entitat declara (marqueu les caselles que corresponguin) que la documentació que es troba en poder del Consell Comarcal del Berguedà, en aplicació del que preveu l’article 28.3 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre del procediment administratiu comú de les administracions públiques, no s’ha modificat en data de la presentació de la sol·licitud.
[bookmark: _GoBack]Jo,  amb DNI número , actuant en nom i representació de l’entitat , amb CIF número  i domicili al carrer  amb C.P.  de   ,
DECLARA:
Què en data de  ja es va presentar davant de l’òrgan competent  situat a , la documentació que es relaciona:
[bookmark: Verifica4]|_| CIF/NIF de l’empresa o entitat.
|_| Escriptura de constitució o document d'inscripció de l’empresa al Registre corresponent i Estatuts.
[bookmark: Verifica5]|_| Escriptura de poders del representant de l’empresa i DNI/NIF de la persona signant de la sol·licitud com a representant de l’empresa.
[bookmark: Verifica6]|_| Llicència o comunicació de l’activitat econòmica emès per l’ens local del municipi on estigui radicada l’empresa.
[bookmark: Verifica7]|_| Certificat de vida laboral de l’empresa (model A002) i acreditació que les persones donades de baixa de l’empresa en els últims 3 mesos no ha estat per acomiadament.
Que des de la data de l’anterior presentació no s’ha produït cap canvi o variació de la documentació corresponent.

Signatura

				
   Berga,  de / d’ . de 20 .	
De conformitat a l’article 5 de la Llei Orgànica 15/1999 de 13 de desembre, de Protecció de dades personals (LOPD)  els informem que les dades de caràcter personal facilitades seran incorporades en fitxers automatitzats de titularitat comarcal amb la finalitat de resoldre la subvenció sol·licitada. Podran exercir els drets d’accés, rectificació, cancel·lació i oposició mitjançant escrit adreçat a  l’oficina d’atenció al ciutadà, (carrer Barcelona, 49 3r de Berga)
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