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Moció per l'optimització i promoció de producció i consum d'energies netes i de l’estalvi energètic.
El sistema energètic de Catalunya es troba en una situació de predomini del consum de combustibles fòssils, principals responsables, segons àmbits científics internacionals del canvi climàtic, L’autoconsum elèctric és un instrument clau a l’hora de crear un nou model energètic sostenible que ens permeti fer front a la realitat del canvi climàtic. L’autoconsum contribueix a reduir la dependència energètica de l’exterior –quelcom a tenir molt en compte en la construcció d’un nou estat- i genera energia elèctrica de forma descentralitzada i respectuosa amb el medi ambient si es generen d’energies renovables. 
D’una banda, cal tenir present que, tal com indiquen els principis de la política energètica europea, “l’energia més neta és aquella que no es consumeix”. Per aquest motiu, les tecnologies d’estalvi i eficiència energètica han de continuar sent l’element prioritari del nou model energètic català, sent necessari actuar de forma decidida en tots els sectors, estenent la cultura de l’eficiència energètica a tots els àmbits.
Malgrat tot, molts ajuntaments del Berguedà no té cap ordenança que redueixin l’IBI ni doni subvencions als ciutadans que instal·lin sistemes d’autoconsum d’energia elèctrica ni promoguin sistemes d’estalvi energètic entre els mateixos
A més, els POUMs  existents sovint no estan pensats per facilitar la instal·lació de sistemes d’estalvi d’energia i d’autoconsum energètic establint moltes restriccions innecessàries i anacròniques.
És per això que el grup d’Esquerra Republicana de Catalunya al Consell Comarcal del Berguedà demana prendre els següents acords:
1. El consell comarcal actua proactivament i contacta tots els ajuntaments del Berguedà explicant les possibilitats legals per afavorir l’autoconsum i l’estalvi energètic a Catalunya
2. El Consell comarcal dona suport gratuït a tots els pobles que vulguin crear ordenances, modificar POUMs, o oferir subvencions i altres mesures per tal de potenciar l’autoconsum municipal.
Berguedà, 21 d'octubre de 2020
Grup ERC del Consell Comarcal del Berguedà.
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